

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comente la suscripción desde el día 35 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana... 0'50 cts. línea.
4.ª... 0'10
ESQUELAS SEGUN TARIFA

No se devuelven los originales

Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA TARDE

Franqueo concertado

EL TIEMPO

desea á todos sus suscriptores, lectores, colaboradores y amigos todo género de felicidades en el año 1913.

Por las aguas del Segura :

Con marcada satisfacción recibimos ayer la noticia del acuerdo adoptado por los propietarios y regantes de nuestra huerta y la de Orihuela, de celebrar una asamblea magna para protestar del abuso que se viene cometiendo con las aguas del Segura, y defender los sagrados intereses de la vega, ambas amenazadas de pertinaz sequía si no se consiguen evitar tales abusos.

Muchas veces hemos hablado nosotros de la necesidad de una acción común de todos los perjudicados para oponerse al grave estado de cosas creado por esas extralimitaciones y por esa desaprensión de los que detentan esos inviolables derechos de los regantes de nuestra huerta.

En más de una ocasión hemos llamado, y con recios golpes, la atención de las Juntas de Hacendados sobre el crecimiento de esos abusos y el daño enorme que con la instalación de motores se causaba á nuestra agricultura, y nuestras voces se perdieron en el vacío.

Por eso cuando ayer oíamos de labios de una persona autorizada la resolución de la Junta de Hacendados y de los regantes todos desde Murcia á Guardamar, sentimos una satisfacción íntima, inmensa, porque ya nos hallamos en puertas de esas resoluciones urgentes, que demandaban la triste realidad y la angustia cada vez más intensa de nuestros colonos.

El hoy Presidente de la Junta de Hacendados, nuestro distinguido amigo D. Joaquín García, testigo de mayor excepción de esas escenas de desesperación de los pobres agricultores durante el estío, no podía permanecer insensible á las voces de la necesidad y desde el elevado puesto que ocupa ha querido de una vez salir al encuentro de todas esas extralimitaciones, cortando de raíz esos abusos, que son los causantes del daño que aqueja á las vegas murciana y oriolana.

Para los que sabemos la trascendencia que encierra el magno problema que habrá de ventilarse con la próxima Asamblea, para los que á diario compartimos con los colonos las angustias de su vivir intranquilo, por la amenaza siempre pendiente de la falta de agua, ese el resurgir brioso de la Junta de Hacendados y de los regantes de ambas huertas, nos hace concebir halagadoras esperanzas, que deseamos verlas convertidas en realidad.

La mejor empresa, la mejor huella que puede dejar de su paso la actual Junta de Hacendados, es la campaña que ha emprendido y para la que deseamos el éxito más lisonjero.

No es acaso de las que ofrecen más brillo ni relumbrón, pero es de las que arraigan en el corazón del huertano, al que no llega en balde el beneficio que se le hace, porque siempre lo paga con un reconocimiento y una gratitud sincera.

No hay, pues, que desmayar en los buenos propósitos que á todos nos animan; al contrario, la expon-

taneidad con que ha surgido el acuerdo, es evidente muestra de que acrecerán los entusiasmos en la defensa de un derecho que es de todos y que á todos por igual nos interesa.

Fiamos mucho, y el tiempo nos dará la razón, en la entereza y rectitud de propósitos del actual presidente de la Junta de Hacendados nuestro distinguido amigo don Joaquín García, y en la franca y decidida cooperación que le han de prestar sus compañeros de Junta, tanto de Murcia como de Orihuela y los demás pueblos regantes del Segura.

EL AÑO NUEVO

El año 1913 que lanza sus primeros vagidos, tiene que ser año de mala pata. Y conste que no digo esto porque abrigue la creencia de que seguirá gobernándonos, ó cosa parecida, el magnífico conde de Romanones.

Es que, no lo puedo remediar, soy supersticioso y abriga la triste convicción de que no puede ser bueno el año trece.

Todo año que viene á la vida nos trae una barbaridad de cosas: esperanzas, anhelos de regeneración, propósito de enmienda, mejoramiento de vida. ¡Qué se yo!

Año nuevo, vida nueva.
Hé ahí la frase que todos aplicamos á nuestra vida cuando se acerca el nacimiento de un nuevo año.

Maldicimos á los años que mueren porque siempre fueron tristes, amargos, porque tristes y amargas son siempre las realidades. Anhelamos el Año Nuevo porque nos trae la esperanza de lo desconocido.

Pero no nos hagamos ilusiones. Todo eso de los años viejos y nuevos, es poesía y no más que poesía, como diría el chusco personaje de la comedia.

De la muerte de un año al nacimiento de otro, no hay más que una hoja de almanaque. Todo es cuestión de fechas.

Por lo demás la humanidad sigue su camino; los propósitos fracasan; la vida sigue siendo amarga para muchos, y el Mundo, con la mayor indiferencia del idem sigue rodando sin cesar por «el piélagos inmenso del vacío».

Ya visteis el 1912 á quien todos recibimos con cánticos y vitores. ¿Quién puede bendecirlo, fuera de Romanones á quien le cayó el pre-

mio gordo de sus ilusiones de toda la vida, y esos señores que han pescado el premio gordo de la Lotería de Navidad? Nuestras maldiciones le acompañarán á la tumba.

Para España, el 1912 quedará marcado en la historia con letras de sangre generosa que hizo correr la mano criminal de Pardiñas.

No hablemos del cariñoso recuerdo que van á guardar de él los súbditos de la Sublime Puerta.

Pues no digamos nada del dulce funeral que han dedificadole cuantos vivían á la sombra de esas otras puertas que pasan á la historia con gran contento de la Humanidad fiscalizable y con evidente detrimento de las arcas municipales.

El 1912, como el 11, el 10 y todos los anteriores, fué malo, rematadamente malo. El 1913, no nos hagamos ilusiones, será malo también.

¿Qué nos reservará la vida para el año que viene al mundo? ¡Ojalá quiera lo adivina!

Una célebre pitonisa, una de esas mujeres que lo saben todo, menos lo que deben saber las mujeres, ha predicho para el 1913 una barbaridad de calamidades. Y acertará, vaya si acertará.

En las cosas del vivir está siempre más en lo firme el que anuncia desgracias que el que profetiza venturas.

Ya lo dice el refrán: «Piensa mal...»

En fin, queridísimos lectores, que esto del morir y nacer de los años me ha puesto de peor humor que á Montero Rios la cuestión de Mancomunidades.

Nada; que me ha contaminado de estos señores modernistas que basan toda su ciencia en dejarse crecer las melenas y en verlo todo por el lado fúnebre.

Esto no impide que yo os desee á todos sinnúmero de felicidades en este año que viene al mundo luciendo el fatídico número 13.

Yo pienso pasarne los doce meses con los dedos de punta y diciendo:

—¡Lagarto! ¡Lagarto!

X. X.

Bolsa de Madrid

Solo hubo durante la semana última cuatro sesiones de Bolsa. Además, en una faltó la orientación de los mercados de París y Barcelona. A pesar de ello, hubo fluctuacio-

nes de relativa importancia en la Duda reguladora, puesto que pasó de 84'35 á 84'50; descendió á 84'30, y se repuso hasta 84'50 al contado, mejorado en definitiva 15 céntimos.

A plazo hubo alguna mayor animación, haciéndose al Fin de mes á 84'40, y cerrando á 84'50, con alza de 25 céntimos.

Al próximo se iniciaron las operaciones el jueves á 84'60, y subió á 84'75, pagándose la doble á 25 céntimos, lo cual denota esperanza de mayor mejora en los cambios.

De este modo, la paralización que había en las transacciones bursátiles convirtiéndose en cierta actividad, y la incertidumbre en alza.

A ello contribuyó, por un lado, el aplazamiento del empréstito, lo cual ha hecho salir á plaza algún dinero del que se reservaba para aquella operación; y por otro la esperanza de un cambio político, que ponga orden en el régimen financiero.

Y claro es que lo que pueda ocurrir en la esfera política tiene que influir en el orden bursátil, porque siendo indispensable hacer por lo menos una parte del empréstito, depende del Gobierno, que se constituya, y del ministro que regente la Hacienda, el realizarlo más pronto ó más tarde, y en las condiciones en que se preparaba, ó en otras.

Pero esto exige un compás de espera, por tratarse de un asunto delicado, como todos los de carácter financiero y de crédito público.

Los Amortizables fueron bien tratados, ganando 20 céntimos el antiguo y tres cuartillos el moderno á por 100, quedando éste al buen cambio de 94'25.

Las acciones del Banco de España estuvieron poco solicitadas, y la pequeña oferta las hizo descender de 458 á 455'50, sin razón para ello.

Los tabacos se conservaron inalterables á 298 en todas las cotizaciones que de ellos se hicieron, demostrando así la firmeza de estos valores.

El Hipotecario se mantuvo á 240, cierre de la semana precedente.

Las acciones del Banco Español de Crédito se repusieron, como era de esperar, pasando de 124 á 126'50.

El Banco Hispano Americano se hizo á 144, repitiendo el cambio.

En los Rios de la Plata hubo pequeñas fluctuaciones, y si bien la

• EL MEJOR DESAYUNO ES EL •

CHOCOLATE AMALIER
CLASE SUPERIOR
CLASE ESPECIAL • NUEVA ELABORACION QUE SE RECOMIENDA •
• EXIGID LA MARCA LUNA •

cotización alcanzó el cambio de 472'75, retrocedió á 472, que es el cierre de la semana anterior.

Los Explosivos descendieron de 267'50 á 259, á pesar del anuncio del dividendo de 12'50 pesetas por acción.

A 295 se hicieron los Altos Hornos, que se cotizan poco.

La Duro-Felguera ha mejorado otro cuartillo, quedando á 33'75, sin duda por la reanudación de los trabajos de la fábrica.

Los valores ferroviarios siguen mejorando. Los Nortes pasaron de 491'50 á 492, y los Alicante de 459 á 461.

Las Azucareras preferentes obtuvieron una pequeña alza: de 41 á 42; pero las ordinarias siguen á 13.

En el cambio de las obligaciones no hubo alteración, siguiendo las estampilladas á 76, y las sin estampillar á 78.

El cambio internacional sigue elevándose, habiendo pasado en la semana de 7'15 á 7'40. El oro se va encareciendo, porque escasea, y los especuladores se aprovechan de ello y de que no contrarresta á sus maniobras el Tesoro, auxiliando á la plaza.

SOCIEDADES ESCOLARES FORESTALES

Conclusión

12. Annualmente se reunirá la Junta directiva para hacer el resumen de los trabajos efectuados el año anterior, del que se enviarán copias al ingeniero jefe del distrito forestal y al inspector de las escue-

las. Además, se hará el proyecto de trabajos para el siguiente año.

13. Se emplearán los fondos de la Sociedad:

a) En la adquisición de plantas, semillas, herramientas y material de cultivo.

b) En premios entregados por el Patronato á los socios que más lo merezcan, y puede consistir imposiciones en una Caja de Ahorros ó de Retiros, ya en libros relativos á los fines de la Sociedad, ya en donativos de plantas.

14. Solo tendrá voto los socios de más de doce años.

15. Se celebrará una Junta general, al menos una vez al año, para el examen y aprobación de cuentas.

16. Se deja de formar parte de la Sociedad por acuerdo de la Junta general tomado por mayoría de votos, ó por dimisión aceptada en dicha Junta. La salida de la Sociedad por defunción, traslado, dimisión ó expulsión, lleva consigo la pérdida de todo derecho al fondo social.

17. La cotización anual será de dos pesetas.

18. En caso de disolución de la Sociedad se dedicará su activo á una obra escolar.

Sociedad escolar forestal de Socorros mútuos.

Tiene por objeto:

1.º Conceder á los alumnos de... una indemnización, en caso de enfermedad, abonada á sus parientes, que varíe de 40 á 50 céntimos de peseta diarios.

2.º Procurar á cada alumno una libreta en la Caja nacional de Retiros.

3.º Facilitarles, á la terminación de sus estudios de primeras letras, la admisión en una Sociedad de socorros mútuos de adultos.

Se invertirá todo ó parte del capital social en la compra de tierras improductivas ó de montes arruinados, en que se ejecutarán plantaciones forestales.

Abonarán los socios una cotización semanal de 10 céntimos de peseta, cuya mitad se destina á la adquisición de una libreta de retiro.

Se obligan además los asociados á invertir en los trabajos forestales que se ejecuten en terrenos de la Sociedad, el número de jornales que acuerde la Junta directiva, exceptuándose de esta obligación solo por causa de enfermedad ó de ausencia justificada, y admitiéndose sustitución personal ó en metálico.

Se anotarán en un estado los jornales invertidos y se inscribirá á fin de año en la libreta del socio su valor total ó con descuento, según los recursos disponibles.

Los productos de los terrenos replevados se destinarán á atornar pensiones de retiro para los socios de más de cincuenta y cinco años,

Los interrogatorios que hizo le intriguaron mucho porque encontraba á cada paso extrañas anomalías.

En primer lugar, ¿no era raro que el bandido en cuestión hubiese cometido un primer crimen, á continuación casi otro y no se hubiese llevado nada de la caja de caudales cuya puerta, abierta, le mostraba tesoros?

¿Había tenido miedo de ser descubierto, de ser cogido en flagrante delito? Era posible, pero no probable. Conociendo, como conocía, á los criminales, Pínsón sabía bien que uno que arriesga el todo por el todo y no retrocede ante un crimen, no renuncia tan fácilmente á dejar un botín cuya adquisición le es tan cómoda.

Además, ¿cómo explicar que después de este drama, tan rápidamente desarrollado, un poco después de las once—hora en que entró en su despacho el banquero,—no hubiese estallado el fuego hasta los dos próximamente, como atestiguaba el matrimonio que vivía enfrente y que fué el primero en ver las llamas?

Según esto, el asesino había permanecido tres horas en el despacho, es decir, que tuvo tiempo sobrado para apoderarse del dinero. ¿Y no le había hecho?

hombre en quien los conserjes reconocieron inmediatamente al contador Laurieux: El infeliz no daba señales de vida.

Tenía en la cabeza espantosas heridas. La sangre le cubría completamente y por el cráneo, abierto, salía la masa encefálica.

Debió haber una lucha terrible, á juzgar por el desorden que reinaba en todos los muebles de la habitación.

Advertida la policía, se personó en el lugar del suceso y procedió á tomar las primeras declaraciones.

Interrogados los porteros, dijeron que no habían oído nada; que abandonaron el trabajo, como de costumbre, hacia las cinco, y que estaban seguros de haber visto salir al señor Laurieux con otros empleados.

Se registró el inmueble y, con general estupefacción, descubrieron también al banquero, el señor Mannheim, herido en su propio despacho.

Aunque estaba sin conocimiento, sus heridas no eran graves. Tenía en el cuello una cortadura de cuchillo; pero el arma, al tropezar con el cuello postizo, no pudo penetrar mucho.

Se le hizo volver en sí y declaró lo siguiente:
—Volví al banco para buscar unos papeles

que durante cuarenta años lo menohayan formado parte en la Sociadad.

RICARDO CORDERO.

EL MOMENTO POLITICO

Los conservadores

De nuestro colega «A B C».

A nosotros no se nos alcanza ningún interés porque gobiernen liberales ó conservadores. La autoridad y la circulación obtenidas por «A B C» se deben, principalmente, á esta nuestra probada independencia en todo lo que afecta á la política española.

Repetimos, pues, que no afecta á nuestros intereses el Gobierno de uno ni de otros. Como españoles y monárquicos, creemos un deber ayudar á la obra gubernamental cuando la encontramos acertada. Si el señor conde de Romanones defaiese por su programa; si no consistiera este programa en gobernar por gobernar; si formase un Gobierno representativo que no trajera como lema el miedo, no le regatearíamos nuestro concurso. Por esta misma razón nos sentimos en el caso de mostrar extrañeza ante la campaña que se viene haciendo en contra del partido conservador apenas se tuvo conocimiento de que podría llegar en breve plazo al Poder.

Es natural que la Prensa republicana, enemiga del régimen, ataque al partido conservador. Es el obstáculo que más le estorba para lograr sus ideales. Pero lo que no puede menos de asombrarnos es que la Prensa que se tiene por monárquica ataque por sistema á un partido serio, de limpia historia, disciplinado y fuerte y que constituye uno de los principales fundamentos de la Monarquía.

Al ver cómo se procura desprestigiar al partido conservador por unos y por otros, y en nombre de la libertad, recordamos siempre, para que nuestro asombro sea cada vez más intenso, que á este partido llamado reaccionario se le debe la ley de Accidentes del trabajo, de la Huelga, que por ser excesivamente liberal quiso modificarla un ministro demócrata, oponiéndose á ello en el Parlamento el Sr. Maura; el voto obligatorio, que ha sido copiado por la República Argentina; la ley del Descanso dominical, que tanto ha sido aplaudida por las clases trabajadoras; reformas sociales de tanta importancia como el cierre de tabernas, la reorganización de la Policía, la ley contra la usura, la de reorganización de la Escuadra, que ha tenido Francia muy en cuenta para ceder en sus exorbitantes pretensiones al celebrarse las negociaciones sobre Marruecos; el proyecto de administración local, cuyo espíritu regionalista y salvador ha sido consagrado actualmente como la fórmula definitiva para resolver el más candente pleito de Cataluña; mil y mil aciertos que hacen absurda una campaña sistemática contra quienes tantos servicios le prestaron á su país, y mucho más siendo hombres que se dicen monárquicos los que ayudan á ella.

Sin que nosotros esperemos ni queramos nada del partido conservador, por patriotismo tendríamos que protestar de esta campaña, campaña que no tiene visos de razón, asomos de justicia, y que, emudecida por la evidencia de una gran fortuna política tenida desde el Gobierno por el señor Maura, se ha reducido casi á la eterna cantinela, ya en pleno descrédito, del asesinato de Ferrer.

Los que hablan de la sangre vertida en Barcelona á raíz de la semana trágica, los que hablan de los fusilamientos de quienes, según acusación popular y sentencia de Tribunales civiles, tomaron parte activa en la comisión de tanta iniquidad, olvidan que á consecuencia de estos delitos quedaron tendidos

en las calles de Barcelona 102 muertos y 312 heridos.

Esta página, la única que sacan á relucir los enemigos sistemáticos del partido conservador, no puede ser menos imputable á éste. Ante la barbarie, ante la revolución, el Gobierno no hizo otra cosa sino aceptar lo que disponen las leyes. Recuérdese que Ferrer fué delatado por sus propios correligionarios, que la sentencia fué dada por un Tribunal militar, que no intervino en ella para nada el Gobierno, pues suponer que «quienes dignos oficiales condenaron á un reo obediendo los órdenes de Madrid, sería inferirles agravio tan formidable como desatentado.

La opinión de Europa, de la culta Europa! Esto es otro de los argumentos que oponen sus detractores al partido conservador.

Cuando Ferrer estuvo preso en Madrid á raíz de haber perpetrado su discípulo predilecto, Mateo Murrat, el infame atentado de la calle Mayor, siendo ministro de la Gobernación el señor conde de Romanones y gobernador de Madrid el señor Ruiz Jiménez, ya esta opinión de la «cultura Europa» se agitó por boca de anarquistas y masones. Y esta opinión era tan absurda y era tan indigna de ser tenida en cuenta, que don Rafael Salillas, actual lugarteniente del señor Lerroux, se vió en el caso de publicar un folleto defendiéndonos ante el mundo y demostrando que no éramos asesinos ni inquisidores.

Después, esta opinión de «la culta Europa» volvió á excitarse con el fusilamiento de Ferrer, y por ella se dejaron arrastrar algunos espíritus ecnánimes, contaminados en una propaganda antiespañola hecha por españoles indignos de serlo. Esta es la verdad absoluta de los hechos, sin pasión ni amaños, serenamente dicha.

BODAS

Ayer tarde á las cinco, en la iglesia parroquial de San Juan, contrajeron los los indisolubles lazos del matrimonio la bella y distinguida señorita Domitila Pérez Arroyo con nuestro estimado amigo don Baldomero Guirao Sánchez.

La novia vestía riquísimo traje de seda y el simbólico romo de azahar.

Bendijo la unión el presbítero don Manuel Navarro Martínez, actuando como testigos don Francisco Ruano, don Felipe Alburquerque, don Benito López Ruano, don Agustín Llopis y don Mariano Zamora.

Fueron padrinos la hermana de la novia señorita Dolores Pérez Arroyo y el padre del novio don Baldomero Guirao Jaén.

La boda fué celebrada en familia.

Los nuevos esposos, á quienes deseamos todos género de felicidades en su nuevo estado, salieron en el correo para Cieza y Madrid.

En la capilla de la casa de la viuda de Jiménez Baeza, contrajeron anoche matrimonio su hija, la distinguida y bellísima señorita Carmen Jiménez Esteve, con el joven ex concejal de este Ayuntamiento y acreditado comerciante don Tomás Palazón Lacárcel.

Apadrinaron á los contrayentes el ex-alcaldede Murcia don Teodoro Dáño y su distinguida esposa, tios de la novia.

Bendijo la unión el canónigo don Ildefonso Montesinos.

Firmaron el acta como testigos don Angel Guirao, don Diego García Ayllés y don Antonio López Gómez, por parte de la novia y por la del novio don José Clemares, don Emilio Meseguer y don Salvador Lacárcel.

Representó al juez en la ceremonia don Salvador Esteve.

El nuevo matrimonio saldrá esta mañana para Alicante, Valencia y otras poblaciones.

Reciban nuestra felicitación tan feliz pareja.

LA BOLSA MADRID

Table with financial data: Telegrama del Banco de Cartagena, BURSAL DE MURCIA, 4 por 100 Interior, Exterior, Amortizable, Banco de España, Compañía Arrendataria de Tabacos, Explosivos, Banco de Cartagena, Francos, Libras esterlinas.

Defunción

Ha fallecido la condesa de Tejada de Valdosera.

La guerra de Oriente

Las negociaciones Londres 30.—A las 8 n.

Las negociaciones entre los representantes de los Estados balcánicos y los de Turquía para concertar la paz han entrado en el momento más crítico.

La contestación de Turquía, es considerada por los enviados de los países aliados inadmisibles.

Pesimismo Durante todo el día se han cruzado infinidad de despachos telegráficos entre los delegados y sus gobiernos.

A última hora se dá como segura la renovación de hostilidades para plazo brevísimo.

DE AMERICA

(Por telégrafo.)

MEJICO 30.—A las 11:15 n.

El clero contra el Gobierno Sigue preocupado seriamente el Gobierno la actitud del clero.

Las predicaciones en contra del ministro del Interior son continuas sin que el delegado apostólico haga nada por impedirlo.

El Gobierno muéstrase dispuesto á emplear medidas enérgicas.

Si lo hace así el resultado será contrario á los fines que persigue, pues el clero goza de gran prestigio y respeto.

Entierro

(Por telégrafo.)

30.—A las 11:15 n.

Se verificó el entierro del Padre Mir.

El duelo ha sido numeroso.

Presidieron los señores Maura, Pidal y otras distinguidas personalidades.

Fué conducido el cadáver á la sacramental de San Lorenzo.

Provincias

(Por telégrafo.)

VALENCIA 30.—A las 11:15 n.

Derrumbamiento

En la calle de Marchalenes se ha derrumbado una pared, cogiendo á tres niños, que han resultado heridos de gravedad.

Los ferroviarios

Nótase gran agitación entre los ferroviarios pertenecientes al ferrocarril Central de Aragón.

La causa es por haber despedido la empresa á varios obreros. Se teme acudir á la huelga.

ZARAGOZA

Protesta ferroviaria

Los ferroviarios han enviado dos maquinistas á Madrid y otros dos á Córdoba.

Llevan la misión de protestar de la forma arbitraria en que la Compañía concede los ascensos.

ALMERIA

Autoridades tiroteadas

Comunican de Chajayar que en Alcolea pueblo perteneciente á dicho partido judicial, dos vecinos agredieron á tiros al alcalde don Manuel Joya López y al primer teniente alcalde don José Mellado Rivas.

La emigración

Durante el año 1912 han embarcado en este puerto 20.083 individuos que emigraron para América.

HUESCA

Hundimiento

En el tunel de Sempont, del ferrocarril del Canfranc á consecuencia de una explosión ocurrió un hundimiento.

Dos obreros quedaron muertos y otro gravísimamente herido.

Banquete

(Portelégrafo.)

30.—A las 11:15 n.

Unos 200 jefes y oficiales del ejército han obsequiado con un banquete al coronel Suarez Inclán por el éxito con que defendió sus intereses ante la Comisión de presupuestos del Congreso.

El duque de Montpensier

(Por telégrafo.)

30.—A las 11:15 n.

Procedente de Villamanrique ha llegado el duque de Montpensier.

Estuvo en palacio cumplimentando á las reinas.

En el expreso ha marchado á Paris.

CEUTA

(Por telégrafo.)

Alfau y Cajal 30.—A las 11:15 n.

Ha llegado el comandante general de esta plaza general Alfau y el sabio catedrático don Santiago Ramón y Cajal.

Se les ha dispensado un recibimiento entusiasta.

Extranjero

(Por telégrafo.)

PARIS 30.—A las 11:15 n.

Lucha presidencial

Aumentan los trabajos para conseguir que M. Ribot no presente su candidatura en las próximas elecciones presidenciales.

De conseguirse esto, el triunfo del actual jefe del Gobierno monsieur Poincaré, está asegurado.

Robo frustrado

Esta madrugada, próximo á las tres, los cabos de serenos señores Martínez y Zaragoza, notaron la presencia de dos sujetos sospechosos en la esquina de la Frenaría.

Al pretender reconocerlos, se dieron á la fuga.

Entonces, practicaron un reconocimiento, observando que en el establecimiento de bebidas de don José Ortiz, situado en la mencionada calle, se hallaba el escarpate desvalijado y en disposición de ser saqueado por los cascos.

LA SITUACION POLITICA

(Por telégrafo.)

Comentarios 30.—A las 11:15 n.

A pesar de la proximidad en que está la solución del problema político, esta tarde continuaron los comentarios.

En el entierro del Padre Mir, entre Barroso y varios individuos seguían las discusiones.

Los conservadores

Muchos continúan sosteniendo la seguridad de que los conservadores serán Poder en breve.

Algunos dicen que el Ministerio está ya formado y que el señor Maura tenía hecha la distribución de altos cargos y el encasillado de los gobernadores civiles.

El domicilio de Maura ha continuado siendo hoy visitadísimo.

El jefe de los conservadores guarda gran reserva.

Romanones

La mayoría de los liberales insisten en que continuará el conde de Romanones.

Llegada del Rey

A las 9 y 55 llegaron el Rey, Romanones y los palatinos.

En la estación esperábanles los los infantes don Carlos, su esposa y las infantas doña Isabel y doña Beatriz.

También se hallaban Barroso, Villanueva, el gobernador, alcalde, presidente de la Diputación y las demás autoridades.

Al descender del tren el Rey saludó á los infantes, á los ministros y autoridades.

Inmediatamente marchó á palacio.

Habla el conde

Romanones conversó con los periodistas.

¿Hay ahora Consejo? le preguntamos.

No, contestó el conde, ni hoy ni mañana. ¿Para qué? replicó vivamente.

Mañana, continuó, despachará con el Rey á la hora de costumbre. Nada más dijo, marchándose á su domicilio.

Los liberales

Aumentan los optimismos entre los liberales.

Se fundan en las versiones hechas circular de que Montero Ríos, Moret y García Prieto, habían ratificado su confianza á Romanones y que le habían autorizado para que lo hiciera presente al Rey.

Gabinete liberal

Á última hora de la tarde se daba como cierto entre los ministeriales, que se formará un Gabinete presidido por Romanones.

Entrarán Alvarado en Marina, Burell en Fomento y López Muñoz en Gracia y Justicia.

Á Estado pasará Navarrotreverter.

Á Hacienda irá Villanueva, continuando Alba, Luque y Barroso desempeñando las mismas carteras.

Artículo comentado

«La Epoca» de hoy publica un formidable artículo que ocupa dos columnas.

Dice que no se puede creer que Romanones prolongue por más tiempo el secuestro de la régia prerrogativa en beneficio de la alianza liberal-republicana.

Esta travesura, añade, pudo servirle para llegar á alcanzar el poder pero no es bastante para borrar el vicio de origen de que adolece su presencia al frente del Gobierno.

Entonces coartó la régia prerrogativa negando su apoyo á todo Gobierno.

Cita las perturbaciones del orden para demostrar que los liberales no son un partido de paz.

Dice además, que por solidaridad el partido conservador vota las leyes del liberal desde 1909.

Termina diciendo que esperan

importantes que me había dejado y que quería examinar en mi casa. Al entrar en mi despacho vi al pobre Laurieux, que también había vuelto para terminar, antes de mañana un trabajo que tenía retrasado. Comprendo perfectamente que los porteros no nos oyasen ni á uno ni á otro, porque tanto mi contador como yo, tenemos llave de la puerta de abajo que dá á la calle y por la cual se llega á la escalera de las oficinas, sin que haya que pasar por la puerta cochera. Además, esta parte del inmueble se halla separada de los otros departamentos; el segundo piso también está ocupado por las oficinas, de suerte que ningún inquilino ha podido oír nada, ni tampoco los porteros, cuyas habitaciones están al otro lado de la puerta cochera. Acababa de abrir mi caja de caudales para coger los papeles que he dicho, cuando oí un grito y el ruido de una lucha breve. Sorprendido, iba á ir en la dirección del ruido, es decir hacia el despacho de Laurieux cuando un hombre, con la cara cubierta bajo un antifaz negro, apareció en el dintel de la puerta de mi despacho. Traía un arma, que me pareció una maza, en una mano y un cuchillo en la otra.

«¡Un movimiento, uno solo, un grito de alarma—me dijo—y morirá usted!» Instintivamente me fui hacia él buscando el revólver que siempre llevo conmigo; pero el enmascarado no me dió tiempo á coger mi arma aplicándome tan fuerte mazazo que perdí el conocimiento. Al caer en tierra debió darme la cuchillada. Y no sé más. Interrogado acerca de las señas que podía dar de su agresor, el señor Manheim no facilitó sino vagos detalles. Era bajo y rechoncho, mas le había sido imposible ver los rasgos de su fisonomía, ocultos bajo el antifaz. Sin embargo, su lenguaje grosero, parecía afectar una rudeza que no debía ser natural. Las primeras investigaciones demostraron también que, aunque la caja de caudales estaba abierta, no había desaparecido ninguna cantidad de ella. «¿Y el pobre Laurieux?» preguntó el banquero. «¡Oh! Está muerto y bien muerto. Al asesinarlo no le falló el golpe. La instrucción de este curioso asunto le fué confiada á Pínson, el cual se personó en el lugar del crimen aquel mismo día.

